



**Шаран, Алёна; 23 года; Новополюцк**

**allena4you@rambler.ru**

**Zeichen: 2989**

### "Игра в ассоциации"

Вбив в поисковую строку Google: «Германия ассоциации», первыми словами, которые мне выдал поисковик были: Гитлер, Пруссия, пиво, фашизм, стена и Берлин. Наряду с ними стояли так же: капут, Кант, аккуратность, Меркель, порнография, автобан, Гёте, качество и шоссе. Неужели такая Германия осталась в памяти миллионов людей? Спросив друзей, что у них ассоциируется с Германией, получила неоднозначные ответы. Но на первом месте оказался всё тот же Гитлер с пивом, но к нему добавились еще и колбаски, марки немецких автомобилей, Октоберфест, названия известных канцтоваров, футбол и все те же эротические фильмы. Типичные ассоциации тех, кто никогда не был в Германии и не видел ее изнутри. Мне повезло больше. Я знаю Германию, не только по собственному опыту, но и из рассказов моих близких.

Почему-то самым главным воспоминанием моей бабушки о Германии, в которую они с семьей попали в качестве военнопленных, остались совсем не Гитлер и не принудительные работы, а розы, которые один немец всегда очень аккуратно срезал ножницами. Вот представьте, война, сотни людей погибают ежедневно, ты даже не знаешь, что будет завтра, но цветы на клумбах не просто срывались, а бережно срезались. Как говорится, русским не понять. А еще она всегда вспоминала только добрых немцев, которые лечили их, приносили им хлеб и ставили памятники на русские могилы.

Ассоциации моего отца разительно отличаются. Ему довелось служить в Германии, еще во времена ГДР, во Франкфурте-на-Одре, Галле и Лейпциге. Для него Германия всегда будет ассоциироваться с идеально чистыми улицами, асфальт которых мылся специальным шампунем, свежие булочки, цена которых падала вдвое, как только приближался обед, живописные ландшафты, старинная архитектура и почему-то молоко. Дело в том, что когда утром перед открытием магазинов в них завозили свежее молоко, то водитель выставлял его прямо у дверей и спокойно уезжал, оставив молоко одно-одинёшенько на несколько часов. Невероятно, но до прихода продавца оно так и стояло нетронутым, потому что ни кому бы и в голову не пришло украсть его. Как говорится, русским не понять.

В попытках все же понять эту страну и ее народ мне довелось побывать на севере и на юге. С одной стороны такие похожие, но все же совершенно разные для меня. Моя первая ассоциация с Германией - свобода. Там ты можешь носить и делать всё, что твоей душе угодно, не боясь почувствовать на себе осуждающие взгляды окружающих.

Каюсь, я большая сладкоежка... и бац, моментально в памяти всплывают шоколад, вволю сдобренный марципаном, вафли, глазированные торты, мармелад, а еще картофельный салат со шницелем, карривурст, слишком острые чипсы, от которых мне было плохо, и турецкие закубочные с их огромными донер-кебабами. Зачастую ностальгирую по медленным неспешным завтракам с брецелями, паштетом, мюсли и кофе, на которых обсуждаются всевозможные темы, начиная от пустой болтовни и заканчивая такими серьезными словами для немцев, как спорт и политика. Германия для меня это громадный аэропорт во Франкфурте-на-Майне, в котором годовой пассажирооборот практически равен количеству населения Италии, нам кстати пришлось там заночевать из-за отмены рейса.

О моей большой любви скажу одно: Берлин - не Берлин, без медведей, стоящих на каждом углу во всевозможных костюмах. А вы знали примету про берлинские ворота? Если вы в городе впервые, то просто обязаны пройти под ними и загадать желание. Говорят, что оно обязательно сбудется. Какое я загадала, догадаться, думаю не составит труда. Но говорить не буду, примета плохая.